

汤加国王在香港病逝

享年 63 岁, 曾主动放权促进国家民主变革

□中国日报供本报特稿 (蔡东海)

综合国外媒体 3 月 19 日报道, 太平洋岛国汤加王国首相图伊瓦卡诺当天发表简短广播声明称, 该国国王乔治·图普五世 18 日在中国香港一家医院病逝, 享年 63 岁。图普五世曾为推进汤加的政治改革作出很大贡献, 几年前他主动让渡大部分行政权给内阁和议会。

图伊瓦卡诺首相说, 图普五世国王于 18 日下午 3 点左右去世, 汤加王储、图普五世的弟弟图普托阿·拉瓦卡在医院陪同哥哥走完人生的最后一程。但首相并未对国王的死因作出解释, 只是说关于葬礼等更多的信息政府会再度发布消息。

图普五世国王的逝世让大多数汤加人感到很震惊。去年 11 月底国王在欧洲等地访问时还显得很健康, 而从几周前他在梵蒂冈访问的照片看, 也没有严重疾病的迹象。不过, 图普五世的健康近年确实有些问题。去年他因癌症在美国做了肾摘除手术。大约 10 天前, 他住进香港医院的特护病房, 但终因病情迅速恶化, 不治身亡。

汤加政府高官及贵族穿上黑色衣服, 电台开始播放赞美诗和宗教音乐, 全国下半旗致哀。汤加政府发言人表示, 图普五世国王有一个非婚生女儿, 但根据汤加宪法, 只有婚姻内的子女才是合法继承人。

作为汤加的主要援助国, 新西兰政府随



2008 年 8 月 1 日拍摄的乔治·图普五世出席加冕典礼的资料照片。(新华社发)

后发表声明, 对乔治·图普五世的逝世表示哀悼。

汤加人口约 10 万, 国王是国家元首, 掌握军政大权。近年来, 汤加民众要求推进政治改革的呼声越来越高。在其父病逝后, 乔治·图普五世于 2006 年继承王位, 但民众不满国家政治改革迟缓, 汤加首都爆发骚乱,

中心商业区被毁, 并导致 8 人死亡。图普五世决定推迟加冕。

直到 2008 年 8 月 1 日图普五世才正式加冕, 他在距加冕仪式举行还有 3 天时宣布, 让渡国家行政管理大权给内阁和民主选举产生的议会, 不过国王仍是国家元首, 议会也保留一些贵族席位。

72 岁前东德牧师当选德国总统

感情生活复杂, 第一夫人尚难确定

□中国日报供本报特稿 (王菁)



德国总理默克尔(右)向高克表示祝贺。

当地时间 3 月 18 日, 72 岁的无党派人士约阿希姆·高克在德国联邦大会上以压倒性优势当选该国第 11 任总统, 接替上月因“房贷门”而辞职的前总统武尔夫。

语出惊人 颇受欢迎

高克 1940 年出生于德国东部城市罗斯托克, 曾长期在东德的教会担任牧师, 20 世纪 80 年代因积极推动两德统一而赢得声

誉。德国统一后, 高克被联邦政府任命为调查前东德秘密警察机关档案的专员。

高克性情率直, 又善言辞, 在政界和民众中颇有人缘, 虽然年事已高, 却经常“语不惊人死不休”。比如在美国的“占领华尔街”运动如火如荼时, 高克批评资本主义制度“无比愚蠢”; 他公开支持德国向海外派兵, 还声称德国某些地区的外来移民太多, 而德国人太少。

高克复杂的感情生活也相当令人关注, 因为这可能让外界无法弄清楚到底谁是德国的第一夫人。原来, 高克 20 年前就和妻子格希尔德感情破裂, 二人分居多年, 却一直没有正式离婚。从 2000 年开始, 高克和比自己小 20 岁的记者夏迪特公开同居, 后者已经决意跟随高克入住柏林总统府。但她能否算得上第一夫人还真真是个不好回答的难题。

默克尔自打耳光?

高克出任新总统的重要原因是得到了总理默克尔领导的执政联盟与主要反对党两方面的支持。不过有分析指出, 高克当选对默克尔来说实际上是一种尴尬。

首先, 在 2010 年时, 高克就被社民党和绿党提名参加德国联邦总统的角逐, 但正是由于默克尔阵营的坚决反对, 高克最终输给了武尔夫。如今, 默克尔支持这个她曾否定过的总统候选人, 等于间接承认她当年选择武尔夫是个错误, 等于打了自己一记耳光。

其次, 武尔夫辞职后, 默克尔和基民盟/基社盟本打算提名前环境部长特普费尔或神学学者沃尔夫冈·胡贝尔, 不料执政联盟中的小党自民党在默克尔不知情的情况下公开宣布支持高克。为避免执政联盟出现分裂, 默克尔也只好顺水推舟, 选择高克。

相关链接

中方祝贺高克当选德国总统

对于高克当选德国新一任总统, 中国外交部发言人洪磊在 3 月 19 日的例行记者会上表示, 中方对高克当选联邦德国总统表示祝贺。洪磊说, 当前中德关系发展良好, 各领域合作不断深入和扩大。中方愿与德方共同努力, 推动中德战略伙伴关系取得更大发展。

日本考虑拦截朝鲜运载火箭

□新华社东京 3 月 19 日电(记者 吴谷丰)

日本防务大臣田中直纪 19 日表示, 针对朝鲜运载火箭可能经过日本上空或在日本境内坠落的情况, 考虑向自卫队下达用弹道导弹防御系统进行拦截的命令。

田中当天在日本国会参议院预算委员会答辩时说, 日本决定研究部署“爱国者 3”型导弹和“宙斯盾”战舰问题, 并考虑根据《自卫队法》, 在得到首相批准后, 命令自卫队对朝鲜运载火箭采取拦截等措施。

日本外相玄叶光一郎当天说, 不能排除朝鲜运载火箭经过冲绳等西南诸岛上空的可能性。

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人 16 日表示, 朝鲜将于 4 月 12 日至 16 日用“银河 3 号”运载火箭从朝鲜平安北道铁山郡的南海卫星发射场向南发射自行研发的地球观测卫星“光明星 3 号”, 以迎接金日成主席诞辰 100 周年。朝鲜此举引起各方高度关注, 联合国、韩国、日本、美国等呼吁朝鲜重新考虑或停止这一计划。

印度成为全球最大武器买家

□据新华社 3 月 19 日专电

一份最新报告显示, 印度过去 5 年成为全球最大武器买家, 美国为最大武器出口国。

斯德哥尔摩国际和平研究所 19 日发布统计报告, 显示印度 2007 年至 2011 年大型武器进口量占全球总进口量 10%, 比前一个 5 年增加 38%。俄罗斯、英国和以色列是印度主要武器供应国, 其中俄方供应量占 80%。5 年间, 印度从俄罗斯进口 120 架苏-30MK 型和 16 架米格-29K 型战机, 从英国进口 20 架“美洲虎”式战机。

斯德哥尔摩国际和平研究所说, 除国际因素外, 印度进口武器的主要动机还包括国内因素, 例如冲突、恐怖主义及加强海军力量。



法国南部发生枪击案

3 月 19 日, 警察在法国南部图卢兹市的枪击现场调查。据法国媒体 19 日报道, 当天上午在图卢兹市一所犹太中学门口, 一名骑摩托车、戴头盔的枪手向等待学校开门的家长和学生开枪扫射, 造成 3 人死亡, 多人受伤, 死者中有两名学生。(新华社/法新)

洛阳银行 BANK OF LUOYANG

洛阳银行 春暖童心

3月24日洛阳工人俱乐部梦幻演绎

为答谢社会各界对洛阳银行的厚爱, 即日起至3月23日之前在洛阳银行个人存款5万元以上(期限一年以上) 可获赠门票一张, 数量有限, 先到先得

持洛阳银行卡在各售票点购票可享受八折优惠

票务热线 **63228688** 票价 | 180元 150元 120元 90元

售票点 / 体育场路航空城大酒店总台 64566698 新友道大酒店总台 64686626

主办单位 / 洛阳银行 BANK OF LUOYANG 全程独家协办 / 住总宇泰房地产开发有限公司